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Об информационном противодействии терроризму
       В целях реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы, комплексного плана противодействия идеологии терроризма на территории Белозерского района по заказу аппарата Национального антитеррористического комитета создан 5-серийный цикл документальных фильмов «Россия без террора».

      Данный цикл фильмов расположен на сайте Правительства Курганской области в разделе «Общество»; «Комиссии»; подраздел «Антитеррористическая комиссия в Курганской области» - «Россия без террора». Фильмы по заказу Национального антитеррористического комитета». В этом же подразделе размещены 10 социальных видеороликов антитеррористической направленности.

       Указанная видеопродукция направлена на оказание профилактического воздействия на потенциально уязвимые категории населения (прежде всего молодежь), наиболее подверженные влиянию террористической и экстремистской идеологии, а также привитие зрителям иммунитета к попыткам вовлечения в террористическую и экстремистскую деятельность.

Документальные фильмы рекомендованы к просмотру в образовательных учреждениях на учебных занятиях (граждановедение, обществознание, ОБЖ, новейшая история и др.) для обсуждения проблем терроризма и борьбы с ним, а также на объектах транспортной инфраструктуры, в трудовых коллективах предприятий различных отраслей экономики и социальной сферы.

       Прошу Вас довести данную информацию до руководителей учреждений, руководителей объектов с массовым пребыванием людей, объектов жизнеобеспечения, транспортной инфраструктуры и т.д. для просмотра данного цикла документальных фильмов, а также организовать трансляцию социальных видеороликов антитеррористической направленности на демонстрационных экранах (в школах, салонах общественного транспорта, торговых центрах и т.д.).

Первый заместитель Главы Белозерского района, 

заместитель председателя антитеррористической 

комиссии Белозерского района                                                                               А.В. Завьялов
Исп. Шорохов В.Н.
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